

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

1^η ΜΑΙΗ



1886
2007

121 ΧΡΟΝΙΑ

η εργατική τάξη μάχεται για να κατακτήσει τα δικαιώματά της σε αντιπαράθεση με την τάξη των κεφαλαιοκρατών.

121 χρόνια την κορυφαία αυτή μέρα αναμέτρησης με τους καπιταλιστές η εργατική τάξη παγκόσμια δυναμώνει την αλληλεγγύη της, ενισχύει τους αγώνες της, βάζει ψηλότερους στόχους, διεκδικεί τη δική της εξουσία για να καταργηθεί η εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.

*Συνάδελφοι Οικοδόμοι,
εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,
έλληνες και μετανάστες.*

Την κορυφαία αυτή μέρα για την εργατική τάξη υποκλινόμαστε στους νεκρούς ήρωες της τάξης μας, στους επώνυμους και ανώνυμους, που δεν έσκυψαν το κεφάλι στις δυσκολίες του κινήματος και της ζωής, δε λύγισαν στις φυλακές, τις εξορίες, τους κατατρεγμούς, τις εκτελέσεις, όλους αυτούς που υπηρέτησαν με συνέπεια την υπόθεση της εργατικής τάξης, του λαού.

Ενώνουμε τη φωνή μας με την παγκόσμια εργατική τάξη, με λαούς και κινήματα, που παλεύουν ενάντια στη βαρβαρότητα του ιμπεριαλισμού.

Συνάδελφοι,

Το διάστημα που πέρασε ήταν χρόνος αναμέτρησης του ταξικού εργατικού κινήματος με την αντιλαϊκή, αντεργατική, αντικατασκευαστική πολιτική της κυβέρνησης. Αναπτύχθηκαν πολύμορφοι, δυναμικοί αγώνες, όπου οι οικοδόμοι μαζί με το ταξικό κίνημα έβαλαν τη δική τους σφραγίδα, φρέναραν τα χειρότερα που επιδίωκαν κυβέρνηση και κεφάλαιο.

Η πείρα μας δείχνει ότι:

- **ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, δυνάμεις του ευρωμονόδρομου, σπρίζουν το δρόμο ανάπτυξης που έρχεται σε ευθεία σύγκρουση με τα συμφέροντα των οικοδόμων, της λαϊκής οικογένειας, πολλαπλασιάζει την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης και αυγατίζει τα κέρδη του κεφαλαίου.**
- **Αυτός ο δρόμος ανάπτυξης και οι δυνάμεις που τον υπηρετούν ευθύνονται για την ανεργία, την υποαπασχόληση που βασανίζει χιλιάδες οικοδόμους, λαϊκές οικογένειες, νέους και νέες.**
- **Αυτές οι πολιτικές, μαζί με τους εργοδότες, μετατρέπουν τους χώρους δουλειάς σε κρεματόρια, χτυπούν κάθε μέτρο προστασίας της ζωής των εργατών, με αποτέλεσμα τα τελευταία 10 χρόνια η εργατική τάξη να θρηνεί 1.328 νεκρούς, απ' αυτούς 555 οικοδόμους, 53 μέσα στο 2006.**
- **Η πολιτική της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ είναι υπεύθυνη για τον οικονομικό στραγγαλισμό των ασφαλιστικών ταμείων, την καταλήστευση των αποθεματικών, την εισφοροδιαφυγή, τις ρυθμίσεις χρεών που χαρίζουν δισεκατομμύρια στο κεφάλαιο. Έτσι βάζουν πλάτη να θησαυρίζουν μια χούφτα καπιταλιστές και από την άλλη ετοιμάζουν ριζικές ανατροπές - με αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης στα 67-68 χρόνια, κατάργηση των Βαρέων & Ανθυγιεινών επαγγελματιών (ΒΑΕ), της κατώτερης σύνταξης, υποβάθμιση της Υγείας, της νοσοκομειακής, φαρμακευτικής περίθαλψης.**

Συνάδελφοι,

Η νέα γενιά, τα δικά μας παιδιά, είναι αυτά που βιώνουν και θα βιώσουν αυτές τις αντιδραστικές πολιτικές, που προωθούν την υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση της Παιδείας, οδηγώντας τα στην αμάθεια, τη δια βίου κατάρτιση, δημιουργώντας ένα φθινό και χωρίς δικαιώματα εργατικό δυναμικό, χωρίς ωράρια, κοινωνική ασφάλιση, δικαιώματα, για να αυγατίζουν τα κέρδη των καπιταλιστών.

Τα κόμματα της πλουτοκρατίας και οι πολιτικές που εφαρμόζουν έχουν ακέραια την ευθύνη για τη σήψη στον Αθλητισμό, την έλλειψη κρατικών υποδομών άθλησης της νεολαίας και την άνθιση ιδιωτικών αθλητικών κέντρων που ξεζουμίζουν οικονομικά τους νέους και τις οικογένειές τους.

Έχουν την ευθύνη για την πολιτιστική υποβάθμιση, τα αδιέξοδα που δημιουργούν στη ζωή της νέας γενιάς, την εξάπλωση των ναρκωτικών, την καλλιέργεια της λογικής περί σκληρών και μαλακών ναρκωτικών.

Συνάδελφοι,

Η πολιτική που προωθεί η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, οι δυνάμεις του ευρωμονόδρομου, είναι αδιέξοδη και επικίνδυνη για την εργατική τάξη.

Όσο θα δυναμώνουν αυτές οι δυνάμεις θα δημιουργούν και νέα προβλήματα για την εργατική οικογένεια, θα παίρνουν μέτρα για να κάνουν τους φτωχούς φτωχότερους και τους πλούσιους πλουσιότερους. Κανένας εργάτης δεν δικαιολογείται πλέον να τον ξεγελάει ούτε η πράσινη και ούτε η μπλε δημαγωγία κι αυτό γιατί συμφωνούν και οι δύο απόλυτα:

- **Στην ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, του σταθερού χρόνου εργασίας.**
- **Στην ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης, των ΒΑΕ, της κατώτερης σύνταξης, της αύξησης του ορίου συνταξιοδότησης.**
- **Στην υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση της Υγείας, της Παιδείας.**
- **Στις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Λισσαβόνας, της εαρινής συνόδου κορυφής, που επιπαύνουν τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις, τη χειροτέρευση της εργατικής νομοθεσίας, την εφαρμογή της οδηγίας Μπολκενστάιν, διαμορφώνοντας ένα καθεστώς δουλειάς για τους εργαζόμενους.**

- Στην ισχυροποίηση των κατασταλτικών μηχανισμών, την τρομοκρατία και αστυνομοκρατία, το κτύπημα του εργατικού κινήματος, τον περιορισμό των δημοκρατικών ελευθεριών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.

Συνάδελφοι,

Απάντηση σ' αυτήν την επίθεση θα δώσουμε με την ταξική ενότητα, με την ενίσχυση των αγώνων μας για να υπερασπιστούμε το δικαίωμα στη δουλειά, τη ζωή, για να αποσπάσουμε κατακτήσεις, για να δημιουργήσουμε προϋποθέσεις ανατροπής της δικτατορίας του κεφαλαίου, για να οικοδομήσουμε μια κοινωνία χωρίς εκμεταλλευτές και εκμεταλλευόμενους.

Συνεχίζουμε δυναμικά τον αγώνα μας, για τα προβλήματα της εργαζόμενης και σπουδάζουσας νεολαίας, για το δικαίωμα στη μόρφωση, τη δουλειά, το πολιτισμό, τον αθλητισμό, στην πάλη ενάντια στα ναρκωτικά.

Έχουμε ευθύνη, είναι δική μας υπόθεση, η ανάπτυξη της πάλης για το μέλλον των παιδιών της εργατικής τάξης.

**Συνάδελφοι Οικοδόμοι,
εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,
έλληνες και μετανάστες,**

Δυναμώστε τα σωματεία μας, δυναμώστε τους αγώνες μας για τις Συλλογικές Συμβάσεις, το δικαίωμα στη δουλειά, τα εργασιακά - ασφαλιστικά δικαιώματα.

Η μαζικότητα, μαχητικότητα των αγώνων μας είναι απάντηση στη στρατηγική του κεφαλαίου, στην αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζουν χρόνια τώρα ΝΔ και ΠΑΣΟΚ.

Είναι προϋπόθεση για τους αγώνες που έρχονται, για την ενίσχυση του ΠΑΜΕ, το κτύπημα του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, για την ταξική ενότητα της εργατικής τάξης.

Με την ισχυροποίηση των σωματείων μας, την ταξική μας ενότητα, την αποδυνάμωση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ, τον απεγκλωβισμό από τα κόμματα της πλουτοκρατίας, δυναμώνουμε την πάλη μας **για να διεκδικήσουμε από καλύτερη θέση:**



- Κατώτερο μισθό 1.300 ευρώ και σύνταξη 1.050 ευρώ. Κατάργηση της φορολογίας στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης και στα καύσιμα. Αφορολόγητο όριο για τον άγαμο 15.000 ευρώ - 30.000 ευρώ για 4μελή οικογένεια.
- Πλήρη, σταθερή εργασία για όλους. 7ωρο - 5νθήμερο - 35ωρο. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων.
- Επίδομα ανεργίας το 80% του κατώτερου μισθού. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου. Επιδότηση των νέων ανέργων χωρίς καμιά προϋπόθεση.
- ΟΧΙ στις ιδιωτικοποιήσεις.
- Αποκλειστικό δημόσιο σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης. Σύνταξη στα 55 χρόνια για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες - 50 και 55 αντίστοιχα για τα ΒΑΕ. Σύνταξη ανεξαρτησίας ηλικίας στα 30 χρόνια ασφάλισης.
- Αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων. Κατάργηση των εισφορών για τον κλάδο Υγείας και τη συμμετοχή στα φάρμακα. Κρατικοί, δωρεάν βρεφονηπιακοί - παιδικοί σταθμοί.
- Άμεση απόσυρση των αποθεματικών από το χρηματιστήριο, ούτε ευρώ στο «τζόγο». Άμεση επιστροφή των κλημμένων και των οφειλών της εργοδοσίας και του κράτους. Διαχείριση της περιουσίας των ταμείων από τους εργαζόμενους.
- Κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών αναγκών μέσα από ενιαίο, δημόσιο, δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. Κατάργηση κάθε μορφής ιδιωτικής εκπαίδευσης. Ενιαίο, 12χρονο υποχρεωτικό σχολείο. Δημόσια, δωρεάν επαγγελματική εκπαίδευση μετά το λύκειο. Δωρεάν στέγαση, σίτιση για τους φοιτητές. δωρη εργασία με κανονικές αποδοχές την περίοδο των εξετάσεων για εργαζόμενους μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές. Κατάργηση του νόμου πλαισίου. ΟΧΙ στην αναθεώρηση του άρθρου 16 του συντάγματος.
- Νομιμοποίηση και ίσα δικαιώματα για τους μετανάστες.



Με όλες μας τις δυνάμεις μαζί με τις οικογένειές μας
στις Πρωτομαγιάτικες απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ